

以案说法 以案促改



## A 《条例》向诬告陷害者亮剑出招

近日,长沙市纪委监委通报了7起为敢于担当的干部担当、为敢于负责的干部负责的典型案例,及时为受到不实举报的干部澄清正名。此前,山东、四川等地纪委也先后通报曝光了多起诬告陷害党员干部典型案例。《中国共产党纪律处分条例》对于诬告、陷害他人的行为,有什么处分措施?

答:原《条例》第六十九条明确:“诬告陷害他人意在使他人受纪律追究的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。”

分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

新修订的《条例》对这一款内容进行了充实,更加注重对党员干部的保护,新修订的《条例》第五十二条明确:“制造、散布、传播政治谣言,破坏党的团结统一的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。政治品行恶劣,匿名诬告,有意陷害或者制造其他谣言,造成损害或者不良影响的,依照前款规定处理。”

祛邪必须扶正,激浊方能扬清。只

有让诬告者受到严惩,体会到代价之重,才能刹住歪风邪气,形成激励党员干部新担当新作为的正向氛围。今年5月,中共中央办公厅印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》明确指出,要严肃查处诬告陷害行为,及时为受到不实反映的干部澄清正名、消除顾虑。上述地区纪委监委的这些有力举措,传递出为干事创业撑腰鼓劲、向诬告陷害者亮剑出招的强烈信号,树立了扶正祛邪、激浊扬清的鲜明导向。

## B 对拉票贿选等行为零容忍

2018年春节期间,惠济区迎宾路办事处木马村村民崔某、弓某、王某为在村委换届中获取群众支持,以发放福利的名义向部分党员群众发放实物或购物券,并在3月份组织的党支部委员候选人选举前夕,通过电话或当面表达的形式进行拉票,最终三人被选为木马村党支部委员候选人初步人选。那么,对于村组党员干部在选举中拉票贿选的情况,纪检监察机关应给予何种处分?

答:党员干部拉票贿选属于违反组织纪律行为。新修订的《条例》第七章第

七十五条明确:有下列行为之一的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分:在民主推荐、民主测评、组织考察和党内选举中搞拉票、助选等非组织活动的;在法律规定的投票、选举活动中违背组织原则搞非组织活动,组织、怂恿、诱使他人投票、表决;在选举中进行其他违反党章、其他党内法规和有关章程活动的。

相对于原《条例》第七十二条,新修订的《条例》还增加了“搞有组织的拉票

贿选,或者用公款拉票贿选的,从重或者加重处分”的条款。

《条例》对党员干部拉票贿选等行为零容忍。上述三人身为中共党员,违反组织纪律,在支部换届选举中贿赂党员群众,扰乱村级党组织换届秩序,造成不良社会影响。但鉴于三人在审查期间认错态度较好,积极配合组织审查,故惠济区纪委给予崔某等三人党内警告处分,并责成迎宾路办事处党工委取消了三人支部委员候选人资格。

记者 董艳竹

## 团市委“八方援”农技培训走进田间地头

本报讯(记者 李爱琴 通讯员 霍然)着力解决农村贫困青年创业技术难题,深入开展农技指导和农村青年创业能力培训,8月30日,团市委联合市农科所和团荥阳市委在荥阳市华鸣农牧专业合作社联合社,举办郑州共青团“八方援”农技培训大讲堂活动。

荥阳华鸣农牧专业合作社联合社是由多家农业公司、农民专业合作社组成,这些青年农民合作社和农村创业青年对有机会参与培训和接受农技指导都表示受益良多。

今后,团市委将深入推进“八方援”郑州共青团助力脱贫攻坚行动,及时了解农村贫困青年的需求和心愿,深入开展青农联学习交流、电子商务培训、农业技术指导等活动,广泛汇集各行业、各领域服务贫困青少年脱贫发展的资源,帮助更多的农村贫困青年实现创业梦想、促进增收致富。

## 新密市民政局党组成员、副局长赵保德接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 董艳竹)记者昨日从郑州市纪委监委获悉,新密市民政局党组成员、副局长赵保德(正科级)涉嫌严重违纪违法,目前正接受新密市纪委监委纪律审查和监察调查。

## 创建国家食品安全示范城市“郑在行动”系列报道 21

# 给孩子一个“放心食堂”

## 今年我市将完成幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作

“现在,幼儿园有了‘明厨亮灶’,后厨卫生情况家长清晰可见,孩子吃得干净卫生,我们也放心。”说起我市幼儿园“互联网+明厨亮灶”建设成果,一位学生家长连连称赞。幼儿园的饮食安全,不仅牵动着广大家长的心,也是全市各级监管人员谨记于心的责任。今年初,市食药监局和市教育局联合开展了“护苗行动”,助推我市幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设突飞猛进。记者从近日召开的郑州市幼儿园学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设会上获悉,我市力争于今年年底前完成全部幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作,全面守护幼儿园食品安全。

记者 邢进 通讯员 齐新志 杨鑫

### 后厨看得见 智慧监管撑起“保护伞”

升级改造“互联网+明厨亮灶”的幼儿园学校食堂,曾经闲人免进的“厨房重地”变得公开透明。会议期间,记者跟随与会人员一起观摩了金水区天泽、索梦等两所试点幼儿园“互联网+明厨亮灶”建设成果。金水区、二七区、管城区试点幼儿园代表、试点相关建设公司还分别交流了幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作的经验做法。

走进河南广电天泽幼儿园,互联网+明厨亮灶这把“保护伞”正实时守护孩子们的舌尖安全。现场,大家扫描后厨墙上张

贴的二维码后,厨房公示信息一目了然,包括人员健康证、库存信息、实时视频、清洗记录、垃圾处理等尽收眼底,通过食品监管部门提供的溯本通,还可对食物原材料“追根溯源”。此外,该幼儿园厨房还配备快检设备每天对食材进行农药残留快检,留存食品样品,建立纸质台账、电子台账、“互联网+明厨亮灶”溯本通三位一体的台账机制,全方位保障食堂食品安全。

另一个观摩试点幼儿园——索梦幼儿园对食品安全工作也十分重视,走进其中,随处可见食品

安全宣传标语。通过全方位无死角摄像头,食药监局在线监控平台可实时监控后厨动态,严格把关幼儿园食品安全,保护孩子“小餐桌”的干净卫生。在该园厨房显著位置的电子显示器现场直播,洗菜间里师傅清洗青菜的情境,厨工切菜的情况,烹饪间、配餐间等厨房关键部位也能一览无余。

“在‘明厨亮灶’的智慧监管下,员工自觉规范各项操作,后厨卫生看得见、摸得着,食堂饮食健康更有保证,家长也更放心了。”一试点幼儿园负责人介绍。

### 监管齐发力 “明厨亮灶”走进校园

在智慧监管时代,“互联网+明厨亮灶”是实现有效、高效监管的手段之一。不过,面对全市900多所中小学食堂,如何加速推进“互联网+明厨亮灶”建设工作?

记者从会上获悉,目前金水区、二七区、管城区等区域的“互联网+明厨亮灶”建设已初见成效。金水区现有学校食堂(含托幼机构)348家。截至目前,采用“视频显示技术”的中小学49家、幼儿园207家,共计256家,占全市比重约25%,实施率达85%,同比增加67个百分点。其中10家

幼儿园已完全升级改造为“互联网+明厨亮灶”,该区将以此作为试点进行全区推广实施。

二七区选取10家规模较大、管理规范、相对集中的幼儿园作为建设试点,克服幼儿园放假、光缆接入对相邻单位造成影响等不利因素,创造建设条件,于今年7月上旬基本完成建设试点工作。

管城区目前共有持证学校幼儿园食堂120家,已实施“互联网+明厨亮灶”工程的有112家,实施率93%。按要求预计9月底前辖区内所有学校幼儿园食堂安装完毕。

### 行动全覆盖 计划年底全部完成改造

“护苗行动”启动以来,各个试点幼儿园“明厨亮灶”升级改造如火如荼。为切实把好幼儿园食堂食品安全关,进一步高标准落实全市幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作,郑州市政府食安办主任、市食药监局局长李建霞对各级监管部门提出要求。

“我们要认清形势,履职尽责,充分认识抓好幼儿园食品安全工作的极端重要性。”李建霞表示,目前全市幼儿园食堂共计近2000家,教育、食药监管部门

要主动作为,务求实效,年底前全部完成建设工作;要统筹协调,部门联动,提前筹划,加强合作,试点先行,统一标准;全面展开,不漏一园,高标准落实幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作。

同时,各级监管人员要全程督导,建章立制。做到跟踪督导,确保质量;建立清单,落实责任;严格标准,考核验收;加强宣传,社会共建,推动幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”食品安全工作的长效运营。

按照会议部署,全市力争年底前完成郑州市全部幼儿园食堂“互联网+明厨亮灶”建设工作,保障全市人民特别是少年儿童的身体安全和生命安全。对此,郑州市副市长万正峰在会上强调,各县(市)区要明确目标任务,形成科学、良好的食品安全工作机制,规范幼儿园的食品全秩序,强化幼儿园开办者的自律意识,充分发挥“大数据”“信息化”的优势,确保食安监管工作再上新台阶。